

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8906

4 PAGINI — 30 BANI

Sâmbătă 8 Iulie 1978

## TINERI ÎNALȚI ȘI ROBUȘTI, SPORTUL DE PERFORMANȚĂ VĂ AȘTEAPTĂ!

### Primele rezultate ale amplei acțiuni de selecție

La încheierea primei săptămâni de când s-a dat startul vastei acțiuni menită să contribuie la depistarea și la imediată valorificare a tinerilor cu talie înaltă și gabarit corespunzător — sintem în măsură, astăzi, să oferim cititorilor noștri PRIMELE REZULTATE CONCRETE din diverse colțuri ale țării. După cum se vede (cu foarte mici excepții), încă de la început factorii interesați au pus mult suflet în această campanie de mare importanță pentru progresul sportului de performanță din țara noastră.

### BRAȘOV: „Acțiunea G” în marș!

Pentru brașoveni, marea acțiune de selecție a celor mai înalți tineri — băieți și fete între 16 și 22 de ani — a fost denumită sugestiv „Acțiunea G” (de la „giganți”). Trebuie precizat că startul s-a dat chiar la 3 iulie și eforturile comisiilor de selecție nu s-au consumat fără roade. Într-o zi și 16 iulie vor fi testați un mare număr de tineri și tinere din diferite medii de activitate. Dealtfel, specialiștii brașoveni ne-au comunicat că vor fi trecuți prin filtrele comisiilor de selecție chiar și tinerii ce se vor prezenta la concursurile de admitere ale Universității din Brașov, numărul candidaților fiind estimat la câteva mii. Totodată, vor fi vizitate comunele și orașele județului, de unde se speră că vor fi atrași spre secțiile de perfor-

manță destul tineri cu înălțime și gabarit mare.

Dar, iată și primele roade ale „Acțiunii G” în județul Brașov: elevii Andrei Deac, născut în 1960, înalt de 1,89 m și cu o greutate de 89 kg; Horațiu Ficăruș, născut în 1960, înalt de 1,90 m și cu o greutate de 109 kg; Dan Negoescu, născut în 1962, înalt de 1,89 și cu o greutate de 117 kg. Toți aceștia vor fi probabili îndrumați spre probele atletice de aruncări. Antrenoarea de atletism Ana Sălăjan l-a descoperit pe Gheorghe Cristian, născut în 1959, înalt de 1,85 m și cu o greutate de 96 kg, iar antrenorul de handbal Romeo Drăgănescu a depistat doi elevi de la Liceul energetic: Ortwin Untsch, de 16 ani și 1,95 m înălțime, și Zoltan Kustan, de 16 ani și 1,90 m înălțime.

Dar, să nu uităm că „Acțiunea G” în județul Brașov abia a început!

C. GRUIA, coresp.

**TIRGOVIȘTE: Cine intră, nu găsește...**

Potrivit declarațiilor secretarului C.J.E.F.S. Dimbovița, Nicolae Dincă, acțiunea pentru depistarea elementelor dotate, cu înălțime mare și gabarit potrivit, a început prin ședința de instruire și organizarea sfârșitului. Din păcate însă demarajul se dovedește greu, de vreme ce,

M. AVANU, coresp.

(Continuare în pag. 2-3)

### Turneul de la Wimbledon

## VIRGINIA RUZICI ȘI MIMA JAUSOVEC PE LOCUL DOI, DUPĂ O FINALĂ DE MARE LUPTĂ



LONDRA, 7 (Agerpres). — În finala probei de dublu femei din cadrul turneului internațional de tenis de la Wimbledon, perechea Kery Reid — Wendy Turnbull (Australia) a înțrecut în trei seturi cu 4-6, 9-8, 6-3, după o partidă de mare luptă, cuplul Virginia Ruzici (România) — Mima Jausovec (Iugoslavia). Corespondenții agenților de presă subliniază frumusețea și dirzenia acestei dispute sportive în care „românca Ruzici a prestat tot timpul un joc de mare regularitate și precizie”.

Virginia Ruzici încheie prima parte a sezonului estival de tenis cu un bilanț deosebit de rodnic: victorie la simplu și la dublu în turneul de la Roland Garros, locul doi la dublu mixt în același turneu, de asemenea locul doi la dublu feminin acum la Wimbledon și clasarea între primele 8 jucătoare ale acestui important concurs considerat drept un campionat mondial pe gazon.

În finala de simplu femei, Martina Navratilova a câștigat cu 2-6, 6-4, 7-5 partida cu Chris Evert. În ultima din semi-

finalele probei de dublu masculin: Hewitt, McMillan — Alexander, Dent 8-6, 6-3, 6-3.

## „INDIFERENT CINE GIREAZĂ O ACȚIUNE SPORTIVĂ, EA ESTE REALIZATĂ PRINTR-UN EFORT COLECTIV”

Zonă a țării în plină înflorire social-economică, județul Sălaj oferă celor care îl vizitează prilejul de a constata, în același timp, un avânt tot mai viguros și în sport, cu precădere în activitatea de masă, sub impulsul mării competiții naționale „Daciada”. Pornind de la o asemenea realitate, am solicitat, în cadrul anchetei ziarului nostru, opiniile tovarășului GRIGORE BELDEANU, șeful secției propagandă a Comitetului județean Sălaj al P.C.R., președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport.

— Ce a însemnat „Daciada” pentru activitatea sportivă de masă din județul Dv?

Una din marile competiții ale pentatlonului modern internațional, „Cupa Europei”, care s-a desfășurat în aceste zile pe bazele sportive ale Capitalei a reunit la start echipe de valoare continentală, formațiile campioane de țară, majoritatea având în componență pentatloniști acreditați cu rezultate foarte bune. Trebuie subliniat, de la început, faptul că la actuala ediție s-a înregistrat cel mai bun punctaj (20361 p — Cșepel Budapesta) din istoria acestei prestigioase întreceri, dovadă a bunelor pregătiri și a valorii sportivilor. Acest lucru s-a datorat — toți participanții au ținut să remarce — în mare măsură și condițiilor excelente de concurs, asigurate de federația noastră de specialitate (la care s-a adăugat și contribuția

## RAPID, NOUA CAMPIONĂ A ȚĂRII LA BASCHET FEMININ



Echipa Rapid București, campioana României la baschet: de la dreapta la stânga: Mariana Andreescu, Maria Csikos, Rodica Bartha, Stela Cernat, Angela Iordache-Băia, Gabriela Bosco — căpitana echipei, Ștefania Basarabia, Rodica Grue, Aurora Vintilă, Lidia Staticeșcu, Eugenia Gherghisan-Dumitru

Foto: Vasile BAGEAC

„Maratonul” ediției a 29-a a campionatului național de baschet feminin, început în luna septembrie a anului trecut, s-a încheiat cu victoria echipei Rapid București care, sub îndrumarea antrenorului emerit Sigismund Ferencz, a cucerit titlul pentru a șaptea oară (feroviarul a mai realizat această performanță în anii 1960, 1961, 1962, 1965, 1969 și 1972). Cu un joc sobru, în care acțiunile pozitionale (axate pe pivotul Mariana Andreescu) au fost completate deseori de interceptări și contraatacuri create printr-o apărare agresivă, dis-

ciplină, receptivă la sfaturile apreciatului antrenor, reprezentantele clubului Rapid s-au aflat în majoritatea timpului în fruntea clasamentului și au realizat un succes pentru care le adresăm cuvenite felicitări.

A doua echipă a țării este anul acesta Crișul Oradea (antrenor: Traian Constantinescu), autoarea unei performanțe surprinzătoare, dar pe deplin meritată. Pe locurile 3 și 4, I.E.F.S.-Lic. 2 și, respectiv, Mobilă Satu Mare.

Ieri, la Tg. Jiu, în ultimul meci, Crișul — Rapid 83-80 (44-48).

### „Cupa Europei” la pentatlon modern

## MEDALIA DE BRONZ A ECHIPEI ROMÂNIEI STIMULENT PENTRU PERFORMANȚE SUPERIOARE

Cele cinci zile de întreceri au adus în prim plan două școli cu recunoscută valoare, care și-au demonstrat și acum clasa. Cșepel Budapesta a reușit să intre a doua oară în posesia trofeului (după Warendorf — 1974), în timp ce Legia Varșovia, fără campionul olimpic și mondial P. Peciak, absent, a obținut medalie de argint. De asemenea, trebuie remarcată evoluția pentatloniștilor de la Slavia Sofia și Fiamme d'Oro, care au avut, la rândul lor, o frumoasă evoluție.

După cum se știe, echipa noastră campioană, Olimpia București, s-a clasat pe locul 3, iar Dumitru Spirlea a ocupat poziția a IV-a în clasamentul neoficial individual.

Această medalie de bronz cucerită de echipa României în compania elitelor europene a pentatlonului modern este stimulatorie pentru viitoare performanțe în acest sport atât de dificil dar și foarte apreciat în arena internațională.

O analiză a celor cinci probe scoate în evidență și faptul că au existat suficiente posibilități pentru obținerea unui punctaj superior, dacă evoluția celor patru sportivi (D. Spirlea,

Constantin MACOVEI  
Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### Regata internațională Snagov la caiac-canoe

## V. DIBA ȘI L. VARABIEV ÎNVIĞĂTORI ÎN CURSELE DE VITEZĂ

Finalele curselor de viteză pe 500 m, din cadrul regatei internaționale la caiac-canoe, de pe lacul Snagov, au beneficiat de aceeași vreme favorabilă ca și probele pe distanța de 1000 m. Un calm plat desăvârșit a oferit condiții excelente de întrecere pentru toți sportivii prezenți la „Regata Snagov”. Și de data aceasta, lupta pentru întâietate s-a dat între loturile canoști-

lor și calaciștilor din țara noastră și R.D. Germană, singurele care au prezentat în competiție cele mai bune garnituri, dintre care vor fi aleși concurenții pentru apropiatele campionate mondiale.

Dintre cele șase finale de viteză, dispute palpitate au furnizat întrecerile calaciștilor, în care Vasile Diba a confirmat că rămâne același excelent con-

curent, care poate înregistra rezultate de prestigiu în orice mare competiție. În absența lui Ivan Patzaichin de la startul cursei de C 1, Lipat Varabiev și-a confirmat clasa ridicată și a cucerit o victorie de prestigiu pentru canoștii români.

Paul IOVAN

(Continuare în pag. a 4-a)

Ancheta noastră  
„DACIADA”  
acțiune prioritară în îndeplinirea Programului  
de dezvoltare a mișcării noastre sportive

### AZI, JUDEȚUL SĂLAJ

— Ca pretutindea în țară, „Daciada” a fost privită cu entuziasm de tineretul sălăjean, care a înțeles să-și aducă o contribuție directă la reușita ei, participând cu însuflețire la concursurile și competițiile or-

ganizate în școli, întreprinderi, la sate, transformând întrecerile în veritabile momente de sărbătoare ale sportului românesc. Dintz curș unor propuneri izvorite chiar din masa tinerilor, vom organiza în conti-

nuare concursuri și competiții de amploare, în rîndul elevilor mai ales — folosind cit mai util perioada vacanței mari —, a oamenilor muncii din întreprinderi, dornici să ia parte la acțiuni turistice și de agrement cu caracter de masă, să cunoască frumusețile Sălajului, mergînd pe jos sau pe bicicletă.

— Cum apreciați ritmul în care se realizează cerința din Regulamentul competiției, aceea ca tineretul, oamenii muncii să dobîndească deprinderea practicării sistematice a exercițiilor fizice și sportului?

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



## GĂTOR ÎN PRIMA ETAPĂ "METALUL" LA CICLISM

de la Sinala, câștigat de Ion Butaru (Metalul Plopieni), caravana ciclistă face cale întoarsă. Etapa este câștigată de Valentin Ilie (Dinamo) care a parcurs 120 km în 2 h 53:00 (medie orară 41.640 km). L-au urmat: 2. N. Savu (Dinamo), 3. C. Cîrje (Dinamo), 4. C. Cărușușu (Met. Plopieni), 5. I. Gancea (Dinamo), 6. M. Romașcanu (Dinamo), 7. C. Popa (Metalul Plopieni), 8. A. Boicea (Met. Plopieni), 9. Ilie Bucătaru (Dinamo), 10. A. Antal (CIBO Brașov).

Sâmbătă se desfășoară etapa a doua pe ruta Plopieni - Snagov - Ciolpani - Ploiești - Plopieni, iar duminică, ultima etapă, o cursă pe circuit în municipiul Ploiești, pe bd. Gh. Gheorghiu-Dej.

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

## În același concurs: antrenor și... arbitru?

În climatul de muncă din sportul nostru național, oina, mulți arbitri, recunoscuți ca excelenți „cavaleri ai flutierului”, s-au ilustrat în activitatea lor și ca iscusiți antrenori, depășind și formând jucătorii de nădejde. Un exemplu îl constituie apreciatul arbitru Pompiliu Istrate din Sibiu, adesea apreciat pentru maniera în care conduce meciuri extrem de grele, a cărui echipă de juniori, C.F.R. Sibiu, și-a continuat și în acest an superba cursă, devenind, duminică, la Bacău, campioană a țării. Încă un exemplu: feroviarul sibienin avut ca principal adversari pe elevii unui alt arbitru, Ion Bogza, antrenor pasionat al

### Semnal!

tinereilor oinști metalurgisti din Roman, care au reușit să se situeze pe locul secund în clasamentul final. Acum însă, când echipele acestor arbitri au urcat pe podiumul laureatelor, acum (și nu la neceaz) trebuie să le spunem ceva: nu este bine să se mai complacă în dubiul postură de antrenor și arbitru în același concurs. Sau vin în calitate de antrenori, sau ca arbitri. Pe stadionul „Liberătesc” din Bacău au fost ca în proverbul: „Cu un ochi la fână și cu altul la stănat” atunci când băieții lor evoluau pe un teren iar el odicau pe „dreptunghiul” de alături. Să recunoaștem că e o grea misiune pentru un arbitru de prestigiu botârșit să nu cadă într-un eventual păcat. Dacă la Bacău nu s-au produs (din fericire) prea multe discuții pe marginea arbitrajelor, în schimb la alte competiții au existat nemulțumiri justificabile pentru faptul că federația a investit — în mod nefiresc — pe unii antrenori cu puterea arbitrală în același concurs. Chiar este atât de mare criza de arbitri neutri? Ce părere are biroul federal? **Traian IOANIȚESCU**

# Fotbal

în vederea noului sezon competițional

## TESTAREA FIZICO-TEHNICĂ A JUCĂTORILOR DIN DIVIZIILE A ȘI B

Recent, F.R.F. a definitivat programul în detaliu al testării fizico-tehnice și regulamentul privind punctarea jucătorilor divizionari A și B, în vederea obținerii dreptului de participare la întrecerile oficiale din noul an competițional 1978-79.

Din cuprinsul acestor documente reținem, în primul rând, datele și locurile de desfășurare a acțiunii de testare a celor 72 de formații componente ale primului și celui de al doilea eșalon: 26 iulie, Divizia A, în orașele București (Steaua, Dinamo), Sportul studentesc, Universitatea Craiova, F.C. Argeș, C.S. Tirgoviște, Chimia Rm. Vlcea), Arad (U.T.A., Politehnica Timișoara, F.C. Bihor, Jiul Corvinul, Olimpia Satu Mare, F.C. Baia Mare), Bacău (Sport club, Politehnica Iași, A.S.A. Tg. Mureș, Gloria Buzău) și Constanța (jucătorii loturilor A și Olimpici); 8 august, Divizia B, în orașele Galați (F.C.M. Galați, F. C. Brăila, Victoria Tecuci, Progresul Brăila — dimineața; F. C. Constanța, Portul Constanța, Delta Tulcea — după-amiaza), Brașov (Steagul roșu I.C.I.M., Tractorul, Oltul Sf. Gheorghe — dimineața; Nitramonia Făgăraș, Minerul Gura Humorului, Șoimii Sibiu, Gaz metan Mediaș — după-amiaza), București (Autobuzul, Progresul, Rapid, Metalul — dimineața; Chimia Tr. Măgurele, F.C.M. Giurgiu, S.N. Oltenița, Unirea Alexandria — după-amiaza), Craiova (Electroputere, C.S.M. Drobeta

Tr. Severin, Dinamo Slatina, Viitorul Scornicești, Muscelul C. Lung), Ploiești (Petrolul, Metalul Plopieni, Poiana Cimpina, Chimia Brazi), Cluj-Napoca (Universitatea, C.F.R. Ind. sirmii C. Turzii, Chimica Tîrnăveni — dimineața; Minerul Cavnic, Gloria Bistrița, C.I.L. Sighet, Infrățirea Oradea — după-amiaza), Timișoara (C.F.R., U.M.T., F.C.M. Reșița, Minerul Mold. Nouă), Deva (Mureșul Deva, Victoria Călan, Minerul Anina — dimineața; Aurul Brad, Metalurgistul Cugir, Dacia Orăștie — după-amiaza); 9 august, la Galați, diviziunile B Construcțiilor Iași, Ceahlău P. Neamț, Viitorul Vaslui, C.S.M. Suceava.

Este de menționat, de asemenea, faptul că regulamentul viitoarei testări prevede probe și norme separate pentru jucătorii de cimp și pentru portari și că se acordă puncte pentru fiecare probă, în raport de rezultatele obținute. Se precizează că pentru obținerea dreptului de participare în viitorul campionat sînt necesare minimum 17 puncte pentru jucătorii de cimp și 15 pentru portari, prin cumul, la ambele probe (fizice și tehnice).

În sfîrșit, se mai precizează că neîndeplinirea punctajelor minime prevăzute atrage după sine interdicția de participare la competițiile oficiale, prevedere pe care sperăm că, de astă dată, F.R.F. o va pune, fără amînări sau excepții, în aplicare.

## SĂ NU UITĂM PRIMUL ANTRENOR !...

„Primul antrenor! De cele mai multe ori uităm foarte repede de el. Uită, în primul rînd, ei, jucătorii, crescuți cu dragoste și răbdare, acolo, la nivelul anonim al muncii cu copii. Zilele trecute am întîlnit însă un caz aparte. Primul antrenor era vizitat de unul dintre jucătorii lansați de el, un fotbalist ajuns în prima scenă. Antrenorul se numea Petroniu Banu, de la Clubul sportiv școlar nr. 2 din București. Jucătorul era Petre Grosu, atacantul Sportului studentesc. Întîlnirea lor acolo, pe marginea zgrcii „călcate” de alți copilandri care visează să ajungă departe, ne-a oferit un semnificativ „minut de adevăr”.

— Era premiantul clasei, numai 9 și 10 avea, și la Școala generală nr. 41 și la Liceul nr. 34, a zis la un moment dat întîiul antrenor. Și la fotbal era la fel, premiantul grupei! Cel mai ta-

### En minut de adevăr

lentat atacant care mi-a trecut prin mină! Am crezut în el ca în nici unul altul. Nici o clipă nu m-am îndoit că nu va ajunge în prima reprezentativă a țării. După naționala de juniori însă drumul lui n-a mai urcat !...

„Petroniu Banu devenise trist, vorbea cu mîhnirea adunată în ultimii ani secetoși ai celui mai „talentat atacant din țară” trecut prin mină”. Grosu i-a înțeles supărarea, a devenit grav, plecînd capul, în semn de jenă. El, cel mai bun junior, îi răpise întîiului profesor în ale fotbalului cea mai mare bucurie, cea mai sinceră speranță, răpindu-și, de fapt, și lui un zbor înalt. După clipe grele de tăcere, Grosu a promis într-un tirziu, că va lua un nou start. Probabil ultimul start la cei 22 de ani ai săi! Nu s-a mai vîitât ca altădată, de accidentări sau de lipsa de inspirație a antrenorilor care nu l-au folosit virf, cum voia el. De data aceasta, Grosu, fiul risipitor, a înțeles, parcă, marea datorie pe care o are față de el și de primul său antrenor: de a răsucupăra timpul pierdut.

„Grosu este un caz. Nu izolat. Mai sînt și alți jucători tineri care promisese-ră la nivelul grupei de copii și de juniori, zboruri lungi. Și alți premianți, care, imediat după saltul în primul eșalon, au devenit comozi, superficiali, modesti. El, toți aceștia, și cei care vor să urce treptele gloriei sportive nu trebuie să uite o clipă că, acolo, jos, la nivelul anonim, dar prețios al muncii cu copiii, el, primul antrenor, îi urmărește cu speranță, cu emoție, cu încredere. Și îi așteaptă acolo, sus, în vârful piramidei fotbalului nostru !...

Mircea M. IONESCU

## ALERGĂRI DE CAMPIONAT LA VELODROMUL DINAMO

Incepînd de luni 10 iulie și pînă duminică 16 iulie, velodromul Dinamo din Capitală va găzdui campionatele de pistă rezervate juniorilor. În fiecare după-amiază alergările vor începe în jurul orei 16,30.

## TURNEE PUGILISTICE DE selecție LA PLOIEȘTI ȘI BACĂU

După galele de selecție care au avut loc zilele trecute la București, Hunedoara și Mediaș, federația de box va organiza în această lună alte două turnee avînd același caracter. Cele două importante turnee se vor desfășura la Ploiești (10-16 iulie) și Bacău (17-23 iulie).

## INE GIREAZĂ O ACȚIUNE SPORTIVĂ

Separatorul și Voința, în Jibou — Rapid. Apoi, iată, Festivalul sportului sălăjean, care tinde să capete o tradiție. Este, de fapt, o sinteză a activității sportive de masă din județul nostru. Aș aminti tot aici preocuparea de a atrage în sport cit mai multe tinere. O dovadă: organizarea „Cupei Sălăjeana”, a „Crosului tinerelor fete”. Nu este vorba decît de un început, dar cu totul încurajator prin interesul cu care fete din mai toate comunele și orașele din Sălaj vin la întreceri.

— Socotiti multumitoare contribuția cadrelor didactice de specialitate la organizarea și mai ales la reușita întrecerilor „Daciadei”?

— Cu puține excepții, cei 154 de profesori de educație fizică din Sălaj contribuie cu competența, experiența și pasiunea lor la succesele acțiunilor incluse în „Daciada”. Prin constăuturi periodice, pe care le organizăm în strînsă colaborare cu Inspectoratul școlar, se stabilesc sarcini pentru fiecare profesor de specialitate, îndeplinirea lor fiind urmărită cu toată strictețea. O asemenea sarcină este, de pildă, cea legată de cerința ca fiecare profesor de sport să descopere și să pregătească (într-o primă etapă, desigur) cel puțin 2-3 copii sau tineri pentru performanță. Începutul considerăm că a și fost făcut. Azi se desfășoară o muncă mult mai concretă în acest sens, iar profesorii Gh. Tadiu, V. Ilieș, Aurica Moraru (Zalău), C. Culișan (Românași), N. Lăpușan (Bobota), Șt. Covaci și Șt. Berlek (Șimleu Silvaniei) sînt cei mai merituoși.

— Considerați că s-a realizat totul în sprijinul bunei organizări și a reușitei întrecerilor „Daciadei”?

— Există, sincer vorbind,

încă multe neajunsuri. Iată, întregul județ se prezintă deficitar la capitolul „baze sportive simple”. Chiar și orașul Zalău n-a reușit să rezolve cerința ca fiecare asociație sportivă să dispună de un minimum de amenajări pentru sport. Or, în acțiunea de pregătire a întrecerilor din cadrul „Daciadei” trebuia rezolvată cu prioritate această problemă. Firește, niciodată nu este prea târziu, lucrurile se pot îndrepta, cu condiția însă ca unii activiști sportivi voluntari din întreprinderi să renunțe la o anumită stare de inerție și să dovedească curaj și competență, mai multă pasiune, nu numai în vorbe, în rapoarte sau în dări de seamă.

— Cum apreciați colaborarea între organele sportive și celelalte factori cu atribuții în domeniul sportului?

— Colaborarea există și ea este rodnică, în multe privințe. Se înțelege că acțiunile Organizației pionierilor sau ale Comitetului județean U.T.C., de pildă, nu sînt în exclusivitate ale acestor organizații, la reușita lor fiind chemate să-și aducă contribuția toate celelalte organizații, factori cu atribuții. Cu alte cuvinte, indiferent cine girează o acțiune sportivă, ea trebuie realizată printr-un efort colectiv. De bună seamă însă că și în materie de colaborare, de conlucrare în sprijinul activității sportive se poate merge mai departe, către perfectibilitate. Numai așa vom reuși ceea ce dorim cu toții: ca și județul Sălaj să se înscrie într-un mod mai convingător între județele frunteze în activitatea sportivă de masă. Iar în perspectivă — să dea loturilor reprezentative cit mai mulți sportivi de performanță. Acesta este, dealtfel, unul din obiectivele noastre importante.

## O măsură utilă IN ECHIPELE DIN DIVIZIA DE JUNIORI - TREI JUCĂTORI PÎNĂ LA 20 DE ANI...

Divizia națională de juniori a apărut — cu doi ani în urmă — în perimetrul sistemului competițional al speranțelor fotbalului nostru ca o necesitate, scopul ei declarîndu-se acela de a CONCENTRA valorile eșalonului și a le RODA în bune condiții, pentru ca în orice moment să POATĂ FI PROMOVATE în Divizia A.

Pe parcursul celor două campionate desfășurate — primul cu foarte bune rezultate, probabil că și datorită entuziasmului cu care s-a pornit la drum — antrenorii care s-au ocupat de pregătirea celor 18 echipe divizionare, răspunzînd la mai multe dintre sondajele efectuate, au făcut o serie de propuneri privind îmbunătățirea competiției, pentru ca ea să-și poată îndeplini cu adevărat scopul. Printre aceste sugestii s-a numărat și aceea a menținerii în loturile echipelor încă un an sau doi a cel puțin 2-3 jucători, cei mai talentați. Era vorba de acei jucători care nu puteau fi promovați direct în lotul de 20 al divizionarelor A. S-au dat și exemple, unele chiar reprezentative. Să reamintim cîteva. Din lotul campioanei primei ediții — S.C. Bacău — au fost menținuți în lotul divizionarelor A Mindrila, Agachi și Antohi. Toți trei au jucat foarte puțin în prima echipă a Bacăului. Mai mult au stat pe tușă și anul competițional 1977-1978 a însemnat un regres în activitatea lor de jucători. Același lucru s-a întîmplat cu Irimescu la Universitatea Craiova, cu Lazăr la Sportul studentesc, cu

Schwartzman la F.C. Bihor, cu Hirmler la U.T.A., cu Lepădat la F.C.M. Reșița etc. Și așa stînd lucrurile, sigur că ar fi fost mai bine ca aceștia să fi jucat, în continuare, în cadrul echipelor din divizia de juniori. Problema a fost luată în discuție în cadrul comitetului federal care a hotărît ca: „începînd cu anul competițional 1978-1979 în Divizia națională de juniori vor avea drept de participare la meciuri și trei jucători, componenți ai loturilor divizionarelor A, dar care nu au împlinit vîrsta de 20 de ani”.

Este vorba de jucători tineri, de certă perspectivă, cu șanse reale de promovare pe prima scenă a fotbalului nostru. Un „supliment” la loturile de 20 ale divizionarelor A, în care sperăm să fie incluși jucători din propriile pepiniere care să evolueze la cote superioare în divizia de juniori, dar care să fie gata în orice moment să poată înlocui cu succes pe titularii echipelor de „A”.

### BARAJUL PENTRU DIVIZIA C

După cum se știe, mine se vor desfășura în 16 localități meciurile — tur ale barajului de promovare în Divizia C. Iată C.F.R. Caransebeș — Victoria Ineu; Gloria Berevoiești — Răsăritul Caracal; Victoria Bacău — Danubiana Roman; Tricolorul Beiuș — Minerul Borșa; Silviculturnul Măieru — Minerul Turț (se dispută la Rodna); Avîntul Gălănești — Unirea Săveni; I.C.I.M. Cimpina — Măgura Codlea; Carpați Nehoiu — Energia Vulturii; Viitorul I.C.M.A. Cluj-Napoca — Construcții Sibiu; Rapid Fetești — Voința Constanța; Electrica Titu — Viscoza București; Dinamo Alexandria — Dunărea Calafat; Metalosport Galați — Recolta Ruginoasa; Paringul Novaci — Bistrița Băbeni; Mureșul Toplița — Sticla Tîrnăveni; Aurul Certej — I.C.R.A.L. Timișoara (se dispută la Deva).

Returul acestor partide va avea loc duminică 16 iulie. ● Înainte de a se întruni Comisia de disciplină pentru a lua în discuție fiecare caz în parte, ÎN MOD AUTOMAT, jucătorii eliminați de pe teren în meciurile de baraj de mine sînt suspendați pentru partidele din returul barajului.

## VIRGIL ECONOMU

A încetat din viață, la vîrsta de 82 de ani, ing. dr. Virgil Economu, personalitate a mișcării fotbalistice și sportive din țara noastră, remarcabil teoretician și publicist, pionier și în același timp, neobosit animator al fotbalului românesc. În cele peste șase decenii dăruite permanent jocului cu balonul rotund, Virgil Economu a fost, printre altele, inițiator și conducător al primei școli de arbitri (1923) și al primei școli de antrenori din țara noastră (1939-41), selecționar unic al echipei naționale (1940-1941), președinte al F.R.F. (1946), consilier tehnic al echipei C.C.A. în perioada 1955-57. Ca publicist — a făcut parte și din comitetul de direcție al ziarului nostru (1945-47) — s-a făcut remarcabil printr-o serie de lucrări apărute între anii 1935-1972, reprezentînd o valoroasă contribuție la dezvoltarea pe plan teoretico-metodic a fotbalului nostru.

În lumea fotbalului nostru el lasă amintirea unei pasiuni deosebite pentru acest sport și dorința neîmplinită de realizare a unei școli românești de fotbal. Funeraliile au loc azi, ora 16, la cîmătură militară Ghencea.

## NU UITAȚI! ASTĂZI este ULTIMA ZI cînd vă mai puteți procura bilete la tragerea LOTO-2 de



mine, DUMINICA 9 IULIE a.c. care va avea loc la Casa de cultură a sectorului 2, din str. M. Eminescu, la ora 17. Panoul cu rezultatele tragerii va fi televizat în cursul serii.

ASTĂZI este ULTIMA ZI și pentru depunerea buletinelor la concursul Pronosport din 9 iulie a.c.

## LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 1 IULIE 1978

Extragerea I: 19 56 55 38 26 66  
18 6 30

Extragerea a II-a: 73 8 87 30  
51 45 72 90 65.

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.144.736 lei, din care 455.270 lei, report categoria 1.

CÎȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 27 Iunie 1978

Faza I: categoria I: 1 variantă 25%, a 17.500 lei; cat. 2: 1,50 variante a 25.000 lei sau 1 excursie

de 2 locuri la alegere în U.R.S.S. — Finlanda sau R. P. Ungaria — Austria sau R. P. Bulgaria — Turcia și diferența în numerar; cat. 3: 4 variante a 25.000 lei sau la alegere 1 excursie de 1 loc în R. P. Bulgaria — Turcia și diferența în numerar; cat. 4: 22,50 a 5.489 lei; cat. 5: 63 a 400 lei; cat. 6: 125 a 300 lei; cat. 7: 178,25 a 200 lei; cat. 8: 1.285,75 a 100 lei.  
Faza a II-a: Cat. B: 2 variante a 10.000 lei sau la alegere 1 excursie de 1 loc în R. P. Ungaria — Austria sau R. P. Bulgaria — Turcia și diferența în numerar; cat. C: 10,25 a 10.054 lei; cat. D: 45,50 a 2.265 lei; cat. E: 603,50 a 100 lei.

## ATLETA ILEANA SILAI ÎNVINGĂTOARE ÎN PROBA DE 800 m

**DÜSSELDORF, 7 (Agerpres).** — În cadrul concursului athletic de la Düsseldorf proba feminină de 800 m a fost câștigată de sportiva româncă Ileana Silai, cronometrată cu timpul de 1:59.8. Au urmat în ordine Tonka Petrova (Bulgaria) — 2:00.3; Brigitte Kraus (R. F. Germania) — 2:01.4; Wesela Jazinska (Bulgaria) — 2:02.9. Alte rezultate mai importante:

masculin — 100 m — Williams — 10,22; 110 mg — Nehemiah — 13,40; înălțime — Beilschmidt — 2,24 m; 200 m — Quarrre — 20,35; ciocan — Riem — 76,86 m; suliță — Boros — 83,88 m; feminin: 400 m plat — Kasperczyk (Polonia) — 55,96; 100 mg — Rabszyn — 12,71; 100 m — Oelsner-Goehr — 11,19; 200 m — Szewinska — 22,90; lungime — Reeve — 6,42 m.

## TURNEUL INTERNAȚIONAL DE VOLEI MASCULIN DE LA BERLIN

● ECHIPA NOASTRĂ A PIERDUT CEL DE-AL DOILEA MECI: 2-3 CU UNGARIA

**BERLIN, 7 (prin telefon).** În ziua a doua a turneului internațional care se desfășoară în sala „Werner Seelbinder”, partida cea mai importantă a avut loc la încheierea programului, între echipele României și Ungariei. A fost un meci în care sextetul român și-a câștigat simpatia galeriei prin jocul exact și eficace prestat pe parcursul primelor două seturi. În acest răstimp, jocul formației alinate de A. Drăgan și W. Schreiber n-a putut fi stăviluit, în ciuda eforturilor vizi-

bile depuse de adversari, care au avut printre ei, începând din setul doi, și pe Buzek. Dar, după cele două seturi câștigate la 8 și la 5, echipa română (în sextetul Badiță, Chifu, Manole, Pop, Tutovan, A. Ion) a intrat într-o stare de apatie, care avea să ducă mai apoi la nervozitate, derută și lipsă de combativitate. Rind pe rind, Chifu, Manole, Pop, Tutovan au căzut fizic, iar echipa a început să cedeze din inițiativă. Blocajul a devenit mai vulnerabil, apărarea din linia a doua nu mai reținea nimic, iar atacul slăbea și el în vigoare. În acest context, jocul s-a echilibrat în setul al treilea, pe care voleibaliștii români aveau să-l piardă în final și să dea, astfel, aripi adversarilor. Schimbările efectuate (au fost introduse periodic Terbea și Arbuzov) nu au adus nici o îmbunătățire. Echipa noastră a cedat setul patru clar și startul celui decisiv (0-5). Către finalul partidei, echipa noastră a reușit să se echilibreze și să preia conducerea (13-11), dar, ca și în finalul setului trei (echipa Ungariei a realizat punctele 13 și 14 direct din serviciu), a pierdut în mod surprinzător întîlnirea cu 2-3 (2, 5, —13, —8, —13).

Alte rezultate: Cehoslovacia — R.D. Germană B 3-1 (5, 3, —14, 6), R.D. Germană A — Polonia B 3-0 (15, 7, 5).

Aurelion BREBEANU

## REGATA SNAGOV

(Urmare din pag. 1)

Caiacul de dublu al R. D. Germane, format din campionii olimpici de la Montreal, R. Helm (la 1000 m) și B. Olbricht (la dublu 500 m), a trebuit să depună mari eforturi pentru a termina învingător în fața reprezentanților noștri N. Eșeanu — I. Birlădeanu. Românii au condus până la 50 de metri de sosire, cînd finisul impresionant al laureaților olimpici i-a propulsat pe primul loc al clasamentului.

**REZULTATE TEHNICE:** K 1 (b): 1. V. Diba 1:44,7; 2. P. Hempel (R.D.G.) 1:45,9; 3. V. Kaso (U.R.S.S.) 1:46,7; 4. I. Bodnarenko (U.R.S.S.) 1:48,0; 5. A. Giura 1:49,0; 6. I. Petroaie 1:50,0; C 1: 1. L. Varabiev 1:56,8; 2. Gh. Titu 1:56,9; 3. S. Liminovic (URSS) 1:58,8; 4. H. Tode (R.D.G.) 1:59,4; 5. S. Corneenco 2:01,2; 6. Gh. Lungu 2:02,4; K-4 (b): 1. R.D. Germană (Rosiger-Fischer-Genau-Eberl) 1:36,5; 2. România I (Orlov-Nichitov-Nicolac-Mihala) 1:38,8; 3. România II (Cozman-Buri-Vanghele-Nichiforov) 1:39,9; K 2 (b): 1. R.D. Germană (R. Helm-B. Olbricht) 1:35,5; 2. România I (N. Eșeanu — I. Birlădeanu) 1:36,9; 3. România II (S. Bormardi-P. Malihin) 1:37,5; C 2: 1. Gheorghe și Toma Simionov 1:48,0; 2. Gh. Titu-P. Capusta 1:48,2; 3. I. Patzaichin-P. Kozlov 1:51,0; K 4 (b): 1. R.D. Germană (Bischof-Duvinghoau — Morg — Graupner) 1:33,8; 2. România I (Dragulsi-Simionenco — Serghei — Lobanov) 1:35,5; 3. România II (Diba-Zafiu — Mîlașcu — Filipov) 1:35,9.

Azi, de la ora 9, au loc probele de fond.

## TURNEE FEMININE DE HANDBAL

Turneul feminin de handbal de la Varna a fost câștigat de echipa R. D. Germane, care în ultimul meci a învins cu 19-15 (10-7) selecționata Iugoslaviei. Alte rezultate: R. S. S. Lituaniană — Franța 22-9 (8-2); Bulgaria — Polonia 17-12 (7-8); Ungaria — România 14-11 (9-5). Clasamentul final: 1. R. D. Germană; 2. Iugoslavia; 3. Ungaria; 4. România; 5. Bulgaria; 6. Polonia; 7. R. S. S. Lituaniană; 8. Franța.

A început turneul de handbal — junioare de la Polawy. Rezultate tehnice: Polonia A —

## O CULME A POLISPORTIVITĂȚII, PENTATLONUL MODERN

O simbolică suită de aniversări însoțește prezența la București a președintelui Uniunii internaționale de pentaton modern și biatlon (U.I.P.M.B.), suedezul Sven Thofelt. Acest bărbat înalt, voinic, acum în vîrstă de 74 de ani, cu părul alb, sprincenele stufoase și ochii albaștri, sărbătorește în mijlocul nostru — printr-o fericită coincidență — exact 50 de ani de cînd, la Amsterdam, în 1928, obține titlul de campion olimpic la pentaton modern (fiind astfel strălucitul precursor al altor membri ai federației mondiale pe care o conduce) și exact 30 de ani de cînd, la Londra, în 1948 (la vîrstă de 44 de ani!), obține o medalie olimpică de bronz la... scrimă, cu echipa de spadă a Suediei! Pentru ca palmaresul său olimpic (ca și panoplia personală) să aibă caracter complet, să amintim că și în 1935 Sven Thofelt obținuse o medalie de argint, tot la scrimă, cu aceeași echipă suedeză de spadă. Imaginea acestui sportiv excepțional n-ar fi întregită dacă nu am arăta că în Dalekaria copilăriei sale, la 200 km nord de Stockholm, a început prin a schia, ulterior prin a înota și abia la Stockholm, cadet artierist fiind, prin a înțelege scrima. Apa s-a născut treptat pentatlonul de excepție de mai tîrziu și, fără îndoială, azi decanul de vîrstă al acestei discipline în lume. Razele educației sportive s-au văzut întii în familie: fiul său, Björn Thofelt, elev fiind, în 1954, devine, la 18 ani, campion mondial la pentaton modern, continuînd tradiția tatălui!

— Prin succesiune, i-am spus, în glumă, președintelui U.I.P.M.B., vătorul pentatlonului modern a fost asigurat. Ce alte perspective întrevădeți în transmiterea ștafetei generațiilor?

— Recent am înregistrat la federația noastră cea de a 50-a țară membră. Cum noi, de fapt, practicăm 5 discipline sportive,

diferite, trebuie să mizăm pe răspîndirea acestor ramuri. Se știe doar că atletismul, natația, scrima, tirul sînt printre cele mai populare sporturi pe glob: progresul lor trebuie să aducă, logic, și progresul sportului nostru. În ceea ce ne privește, formele consacrate de popularizare sînt biatlonul de vară, o probă combinată de cros și inot, sau triatlonul (în care adăugăm și o tragere la țintă cu arme cu aer comprimat). Iată mijloace simple, eficiente, de atragere a tineretului, a școlărilor, spre culmea polisportivității care este pentatlonul modern!

— Intrucît vizitați România pentru prima oară, ne-ar face plăcere să vă aflăm impresiile.

— Primul contact cu locurile atît de variate de disputare a „Cupei Europei” mi-a dezvăluit un București sportiv cum nu mă așteptam. Organizarea foarte bună a competiției subscie la competența oficialilor români și



la capacitatea lor gospodărească. Îi felicit oricum. Dar înainte de asta le datorez cele mai vii mulțumiri pentru ospitalitate, pentru această trăsătură de caracter ce pare a fi tradițională în România. N-am stat numai în arene. M-am plimbat prin oraș, pe străzi, am intrat în restaurante sau magazine și pot spune că am întîlnit o populație vioaie, veselă, ce manifestă bucuria de a trăi. După cit pot aprecia, oamenii au o viață bună. Pentru tot ceea ce prietenii noștri români ne-au oferit de astă dată, întregă mea recunoștință!

Victor BÂNCIULESCU

Între 15 și 22 iulie, la Atena

## CAMPIONATELE MONDIALE ȘI EUROPENE DE HALTERE PENTRU JUNIORI

Comitetul de organizare a campionatelor mondiale și europene de haltere pentru juniori a făcut cunoscut că întrecerile ediției 1978 se vor desfășura între 15 și 22 iulie, la Atena.

După cum s-a anunțat, la dispute va participa și un lot de sportivi români, care în prezent se pregătește sub supravegherea antrenorilor Lazăr Baroga, Liasa Ionescu și Tiberiu Roman. Din lot fac parte Ion Bălaș (Șc. sp. nr. 2 Galați), Cristian Matecs (C.S. Onești), Ilie Vasile (C.S. Alba Iulia) și alți tineri sportivi.

## 4 ECHIPAJE ROMÂNEȘTI ÎN „RALIUL POLONIEI”

Astăzi și mâine se desfășoară „Raliul Poloniei” — competiție automobilistică internațională — care are în Campionatul european de Raliuri precum și în Cupa Păcii și Prieteniei.

La startul acestei întreceri, care începe din orașul Wrocław, vor fi prezente 95 de echipaje din 15 țări între care și România. Vom fi reprezentați de 4 echipaje formate din: E. Ionescu — Bucătaru, Gindu — Iordănescu, Ștefan — Simionescu și Olteanu — Scobal.

## TELEX

**ATLETISM** ● Alte rezultate importante din concursul de la Stockholm: masculin: prajină — Kozakiewicz 5,55 m; înălțime — Almen 2,21 m; 3000 m — Ryffel 7:48,3; 400 m — Frazier 45,8; 1500 m — Loikannen 3:38,88; 800 m — Hogman 1:47,17; feminin: lungime — Oker 6,33 m; înălțime — Brill 1,81 m; 3000 m — Lehmann 9:06,44; 800 m — Dorio 2:02,50.

**BASCHE** ● În turneul feminin de la Nagoya: U.R.S.S. — Japonia 111-56 (50-38), R.P. China — S.U.A. 87-71 (41-32) ● „Cupa Bulgariei” la feminin a fost cucerită de echipa Minor Pernik, care a învins în finală pe Akademik Sofia cu 72-61 (33-30).

**BOX** ● Italianul Franco Zurlo și-a apărut centura de campion al Europei la categoria cocoș, învingîndu-l la puncte pe compatriotul său Alfredo Mulas.

**CICLISM** ● Turul Cehoslovaciei a continuat cu etapa a 3-a (circuit în apropierea orașului Litomerice), câștigată de cehoslovacul Kalls, care a parcurs 155 km în 3 h 51:09.0. În clasamentul general conduce sovieticul Dezich ● Etapa a 8-a a Turului Franței, disputată contra-cronometru individual la Sainte-Foy-la-Grande, a revenit rutierului francez B. Hinault, înregistrat pe distanța de 59,300 km cu timpul de 1h22:01. În clasamentul general pe primul loc se află belgianul J. Bruyere, secundat de francezul Bossis.

**NATAȚIE** ● Campionatele de inot ale U.R.S.S.: Krilov 52,28 la 100 m liber; Seredin 56,35 la 100 m delfin; Kuznetov 2:05,76 la 200 m spată; Bogdanova 2:33,92 la 200 m bras; Grisenova 64,01 la 100 m delfin; Tareva 57,87 la 100 m liber. ● „Trofeul celor 8 națiuni” de la Tel Aviv a fost câștigat de echipa Norvegiei cu 207 p urmată de selecționata Spaniei — 193 p, Belgiei — 164 p, Elveției — 142 p, Israelului — 130 p. ● La Belgrad, s-a disputat a doua întîlnire de polo dintre echipele orașelor Belgrad și Moscova. Gazdele au obținut victoria cu 7-6 (2-1, 1-3, 2-1, 2-1). În prima întîlnire echipa iugoslavă câștigase cu 11-5.

**ȘAH** ● După 9 runde în turneul de la Titovo Uzice conduce marele maestru iugoslav Liubomir Liubojevici cu 5½ p (1), urmat de Ermenkov (Bulgaria) — 5½ p, Rajkovic și Kurajici (ambii Iugoslavia) — câte 5 p.

**TENIS** ● La Hanovera în turul doi al „Cupei campionilor europeni” au fost înregistrate următoarele rezultate: Steava roșie Praga — T.C. Ealing Londra 9-0; T.C. Bregenz (Austria) — Holmen Oslo 6-0; Ujpesti Dozsa Budapesta — L.T.C. Haga 6-1, H.T.V. Hanovera — T.C. Upsala 5-1. Echipele învingătoare s-au calificat pentru sferiurile de finală ale competiției.

## TINERI PUGLIȘTI ROMÂNI LA „CUPA PRIETENIA”

La 22 iulie va începe, în orașul Ivanovo (U.R.S.S.), competiția internațională de box pentru juniori „Cupa Prietenia”, la care vor participa speranțele ale pugilatului din Cuba, R.D. Germană, Bulgaria, Polonia, România, U.R.S.S., Ungaria și Cehoslovacia. În vederea acestei competiții, tinerii boxeri

români se antrenează sub îndrumarea antrenorilor Gh. Tomescu și Gh. Potea. Din rîndul selecționabililor fac parte printre alții V. Bacș (semimuscă), E. Giurcă (muscă), Șt. Dincă (cocoș), N. Iordache (pană), Șt. Ștefan (semiușoară), M. Niculescu (ușoară), P. Bornescu (semigrea) și Z. Ioniță (grea).

rutant: „Finala campionatului mondial va prezenta două din următoarele trei echipe: Argentina, Olanda, Brazilia”. Bearzot era conștient de faptul că forțele fizice ale echipei sale, diminuează în meciul inutil cu Argentina, nu-i vor permite să aibă titlul. Acest lucru avea să se vadă chiar de la primul meci, cel cu R.F. Germania, cînd echipa italiană pierdea primul punct, în fața unui adversar mult sub valoarea numelui său.

Învins moralmente — în prima mînsă — de grupul ziarștilor, Bearzot a avut să obțină o frumoasă victorie morală în mînsa a doua. El a rămas la fel de calm, a renunțat din finețe tactică, să comenteze cele întimplate și a sfîrșit prin a face o declarație caracteristică: „Sînt foarte mulțumit de echipa mea. Este o echipă în formare. Sper să avem una „II” mare în Spania. Deocamdată, mă bucur foarte mult că tînrul Bucurini, care este doar rezervă la Juventus, a fost unul dintre cei mai autoritari titulari în Squadra Azzurra”. Fieșta de pe Avenida Corrientes a fost cu totul altceva decît ilustrarea unei nevoi de spectacol. A fost expresia unei mari intuiții sportive, iar aceste rînduri nu vor decît să întărească ideea că duelul în care s-au angajat antrenorul Bearzot și cronicatorii italieni confirmă faptul că acești doi factori ai fotbalului au multe să-și spună unul altuia.

Ioan CHIRILĂ

Pe parcursul „Mundialului” argentinian a apărut un subiect care a suscitat nenumărate discuții. Este vorba despre seara în care Argentina a pierdut în fața Italiei. În ciuda înfrîngerii, pe marea Avenida Corrientes fîșta a avut parca și mai mult nerv decît în cele două seri precedente, cînd s-au sărbătorit victoriile asupra Ungariei și Franței. A această ciudată formă de manifestare a fost discutată pe larg în presa mondială, acreditîndu-se în special ideea că fieșta la... înfrîngere a fost pînă la urmă doar o formă de exhibiționism, determinată de nevoia de spectacol a populației capitalei.

Si totuși, pînă la urmă, trebuie să acceptăm ideea că nu a fost chiar așa. Un prim răspuns ni l-a dat, chiar în seara fieștei, un piccolo de la restaurantul „Pippo”, din apropierea centrului de presă. Tînrul supporter, întrebă despre cauzele acestui sărbătoritor cu orice preț, a răspuns filozofic: „Per ganar, debe perderse”. „Ca să câștigi, trebuie să pierzi”.

Acum, să ne întoarcem cu câteva zile în urmă, ca să pătrundem secretul fieștei de pe Avenida Corrientes. La startul campionatului mondial, după cum am mai amintit, în tabăra azzurra a avut loc un veritabil conflict între selecționerul Bearzot și cronicatorii italieni. Atunci s-a făcut referendumul care l-a obligat pe Bearzot să-l includă în formație pe Paolo Rossi, cel care avea să ajungă finalmente al doilea jucător al „Mundialului”. Bearzot s-a recunoscut învins, dar a făcut-o

cu eleganța și calmul unui om versat în labirintul adevărilor atît de relative ale fotbalului.

Peste cîteva zile, Italia era calificată, înaintea jocului cu Argentina. Atunci, bătrînul antrenor italian a declarat că vrea să joace cu toate rezervele echipei. Această perspectivă a stîrnit revolta furibundă a cronicatorilor italieni. A început o fulminantă campanie de presă

## Lecțiile nescrise ale „Mundialului”

## SECRETUL AVENIDEI CORRIENTES...

...sau de ce Bearzot ar fi preferat să piardă cu Argentina

Împotriva „acestui Kutuzov” al fotbalului, care vrea să evite bătălia cu Napoleon”. Napoleon ar fi fost Menotti, iar bătălia de evitat ar fi fost meciul cu Argentina. Campania de presă a făcut vîlvă în întreaga Italie sportivă și, astfel, „bătrînul general” a fost nevoit să accepte bătălia, cu toți „grenadirii” săi de elită, pe care ar fi vrut să-l păstreze din motive care se vor vedea mai jos. După cum se știe, Italia a obținut o victorie de prestigiu asupra Argentinei, rămînînd, după faza preliminarilor, singura echipă neînvingă.

Să revenim acum la fieșta de pe strada Corrientes. Publicul argentinian, un mare cunoscător al fotbalului, și-a dat seama în seara

aceea că înfrîngerea echipei sale este echivalentă cu o victorie. Tînrul piccolo de la „Pippo” s-a dovedit mai expert decît cronicatorii italieni entuziasmași la gîndul că Itaka a cucerit dreptul de a juca pe River Plate. Calculele lui au fost de fapt calculele echilibratului Bearzot. Antrenorul italian, așa cum avea să o declare chiar a doua zi, într-un cerc intim, pentru a

nu-și influența negativ echipa, ar fi preferat cealaltă grupă, cu Peru, Polonia și Brazilia, convins de faptul că structura psihică a echipei sale nu va putea rezista „tancurilor” numite Olanda, R.F. Germania și Austria. În același timp, el ar fi vrut să-și odihnească total echipa, scutînd-o de un meci care ar fi fost doar... reprogramat cu forțe proaspete. (Jocul cu Argentina s-ar fi redisputat poate chiar în finală). Bearzot a considerat că e mult mai ușor să joci cu Polonia, Peru și Brazilia decît să înfrunți trei echipe extrem de masive. El a fost atît de lucid, încît după victoria asupra Argentinei a reușit să nu fie furat de elogiile care curgeau în presă și să spună cu un calm de-a dreptul de-